

2020年无锡税收“成绩单”出炉 全市新增减税降费超315亿元

“全市新增减税降费超315亿元，社保费减免239.43亿元，办理出口退(免)税348.12亿元……”昨天上午，无锡市税务工作会议召开，2020年无锡税收“成绩单”出炉，面对新冠肺炎疫情的冲击，无锡市税务部门通过积极落实各项税费优惠政策、优化税收营商环境，“减负担”的同时依法依规“聚财力”，全年组织各项税费收入2143.5亿元，夯实了抗疫情促发展的财力基础。

315亿元 减税降费纾困惠企

2020年，无锡市税务部门通过推进减税降费，惠企利民成效明显。记者获悉，全市新增减税降费超315亿元，社保费减免239.43亿元，办理出口退(免)税348.12亿元。一手抓疫情防控，一手抓经济发展，在全省率先推出落实税收政策支持企业复工复产10项举措，出台房产税困难减

免办法，全面落实差别化城镇土地使用税政策。与地方金融监管、银保监部门搭建直连渠道，“银税互动”扩围至M级企业，依托无锡综合金融服务平台，面向中小微企业推出“锡税贷”等产品，仅2020年就为14.6万户企业授信发放贷款447.7亿元。运用税收大数据为102户企业提供产

业链信息3.3万条，推动上下游企业协同复工达产，尽心尽力纾困惠企。

此外，2020年，税务部门推出《优化税收营商环境行动方案2020》，优化税收营商环境监测指标体系，以清单形式细化政务、政策、市场、法治等4个方面48项年度重点工作的时间表和路线图。

95%以上 税收营商环境持续优化

如今在无锡，“放管服”和办税缴费便利化改革渐次推开，“便民办税春风行动”接续发力，全市税收营商环境持续优化，并创新建设集智能办税服务平台、阿福税通征纳互动平台、智能满意度平台和税收营商环境监测系统于一体的“三平台一系统”，在全省率先实现智

能办税一体化、全覆盖，综合审批效率提升50%，新办企业涉税业务“套餐”办理从平均半个工作日提速至最快15分钟，60%以上注销业务实现“简易办”，不动产集成平台实现线上缴税及电子税票开具，打通登记“最后一公里”。

“非接触式”办税的推出，使185

个事项“全程网办”，线上业务办理率达95%以上。“网上申领、邮寄配送”发票再扩围，惠及全市44.5万户企业，线上申领、免费邮寄配送比例全省第一。深化打造“税e通”出口退税服务品牌，出口退(免)税“无纸化申报”实现全覆盖，出口退税平均办理时间保持在2个工作日内。

新模式 十四五征程蹄疾步稳

记者获悉，“十三五”期间，无锡税务部门充分发挥减税降费的逆周期调节作用，推出落实减税降费促进高质量发展10项举措，创新打造“三通”减税降费智能服务平台，实施更大规模减税降费。2021年，是“十四五”开局之年，无锡税务部门

将进一步探索对重点产业、企业、项目“一户一策一团队”宣传辅导模式，持续加强政策落实效应分析，聚焦无锡创新驱动战略以及太湖湾科创带建设、“三大”经济以及集成电路、人工智能等新兴产业发展，适时研究出台支持科创带建设的若干工

作举措，更好服务构建新发展格局。并加速服务渠道转型升级，推进服务品牌巩固升级，分阶段、分类别推出一批力度更大、针对性更强、含金量更高的服务举措和产品，让纳税人缴费人更有获得感。

(晚报记者 璩璐)

我市食品安全和质量工作迎“省考” 食品抽检合格率98.69%

本报讯 26日，省食安委办公室、省质委办公室考核组抵锡，对我市2020年度食品安全和质量工作开展现场考核。

本次考核为期3天。期间，省考核组一行先后调研了我市特殊医学用途配方食品安全情况，对我市食品生产企业、市场食品安全、冷链食品安全、集中监管仓建设等情况进行现场检查，并听取了市食品安全和质量工作汇报。

据介绍，2020年，无锡市食品安全形势总体平稳向好，全市食品

检验量达7.98批次/千人，食品抽检合格率98.69%，连续26年未发生重大食品安全事故。

值得一提的是，过去的一年里，我市在食品安全示范创建、推动食安责任险覆盖、疫情防控等工作中取得亮眼成绩。梁溪区、新吴区被命名为第四批省级食品安全示范区。锡山区通过省级农产品质量安全县验收。我市实现“省级食品安全示范城市”“省级农产品质量安全县”两个创成“全覆盖”。

在推动食安责任险覆盖方

面，我市自2018年起率先全面推动食品安全责任保险试点工作，目前已实现农村集体聚餐、学校食堂、养老机构食堂食品安全责任险覆盖率100%，高风险食品生产企业覆盖率100%，餐饮企业食品安全责任险覆盖率提升30%以上。

在疫情防控工作中，去年11月15日，无锡市进口冷链食品集中监管仓建成并正式启用，进口冷链食品申报追溯系统同步上线运行，成为全省首个使用进口冷链食品申报追溯系统的城市。

在食品安全智慧监管方面，全市累计建成餐饮单位“互联网+明厨亮灶”1.6万余家。我市“智慧市场监管”项目是全省市场监管领域第一个实施的地市级项目。食用植物油、肉制品生产企业追溯系统覆盖率分别达到88.9%和75.4%。同时，我市大力推进肉菜追溯体系建设，追溯系统业态正逐步向水果、水产、干货等延伸。(刘娟)

江阴两农民工 获评全国优秀

本报讯 近日，全国优秀农民工和农民工工作先进集体表彰大会在北京召开，从江阴获悉，两名农民工获得荣誉。

全国994位优秀农民工和100个农民工工作先进集体受到表彰，江苏共有79人荣获“全国优秀农民工”称号。据了解，江阴共有2位工友被授予“全国优秀农民工”荣誉称号。他们是江阴长达钢铁有限公司的电气班长袁振、新扬子造船有限公司的电焊工蒋志刚。袁振在自己的工作领域中不断探索、攻坚克难，解决了众多技术难题，确保企业生产正常运转。他负责的车间平均每天电气故障热停工时间被缩短到5分钟，为企业生产经营作出了积极贡献。蒋志刚，江苏扬州江都区人，13年前来到江阴，进入扬子江船厂，成为了管舫车间一名普通的电焊工。十多年来，他不怕吃苦，勤奋积极，凭着自己扎实的焊接理论功底和得心应手的焊接操作技能，先后获得了省市级多项技能比赛的奖项。(宋超)

宜兴促进文明办丧 先行免除2000元费用

本报讯 宜兴居民前往宜兴市民政局认定的殡仪服务中心办理丧事，且在办丧过程中不使用殡仪乐队、不燃放烟花爆竹、不搞念经拜佛等封建迷信活动以及其它不文明行为，结账时将直接免除2000元。这样一种旨在促进文明办丧的专项补贴措施，将从2月1日起施行。宜兴市民政局工作人员昨天证实，根据新出台的《宜兴市集中文明办丧奖补实施办法》的规定，文明办丧补贴标准为每户2000元，办丧当事人作为申请人在殡仪馆内签署《宜兴市文明办丧承诺书》并填写《宜兴市集中文明办丧补贴审批表》后，可以即时享受这份补贴，其余相关手续由当地民政和财政部门按程序办理。

集中文明办丧补贴由宜兴市级财政经费保障，各殡仪服务中心统一申报，经宜兴市民政局审核后，报宜兴市财政局结算。适用对象为宜兴市户籍人员，户籍以公安机关登记为准。民政部门提醒市民，在殡葬服务场所申请该项补贴时，申请人需要提供身份证复印件一份、逝者死亡证明和身份证复印件各一份。申请人在殡仪服务中心结算费用时，先行免除奖补的2000元资金。(何小兵)

江苏省惠山高新区获批

本报讯 昨从惠山区获悉，我市筹建的江苏省惠山高新技术产业开发区日前正式获得江苏省人民政府批复。

江苏省惠山高新技术产业开发区(筹)位于惠山区，规划面积2.88平方公里，包括三个区块。区块一面积0.61平方公里，区块二面积2.10平方公里，区块三面积0.17平方公里。批复明确，江苏省惠山高新技术产业开发区将实行现行的省级高新技术产业开发区政策。(黄振)

2021年2月2日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：奕盛花园、梁溪区锡航桥宿舍、惠东里小区，停气时间为2021年2月2日09:00至2021年2月2日16:00，停气时长为7.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年1月28日

2021年2月3日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：融科玫瑰城，停气时间为2021年2月3日09:00至2021年2月3日17:00，停气时长为8.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年1月28日